

黄少文带队到吉阳区调研人大建设工作

发挥代表活动平台作用 让更多的代表深入基层

本报讯(记者 江慧珊)9月14日上午,市人大常委会党组书记、主任黄少文带队到吉阳区开展调研工作,并召开座谈会,了解吉阳区人大建设情况和吉阳区项目投资百日会战情况。市人大常委会副主任朱永盛、张羽飞、王文荣、秘书长符党等参加调研。

座谈会上,吉阳区人大汇报了换届以来的相关工作情况。据介绍,吉阳区人大常委会始终坚持党的领导,自觉把人大工作置于区党委的领导之下,围绕中心工作,与全区人民一起,齐心协力,实干担当,为吉阳区经济社会发展贡献力量;搭建代表履职平台,

推动代表小组活动规范有序开展。黄少文对吉阳区人大建设工作表示肯定。他说,人大代表是党委和政府联系群众的纽带和桥梁,是汇聚民智、倾听民意、解决民忧的重要渠道。做好人大代表工作,支持和保障人大代表依法履职,激发代表工作活力是常委会工作的一项重要课题。

黄少文要求,吉阳区人大要坚持在区委的领导下,围绕区委中心工作开展人大各项工作;要认真履行宪法和法律赋予的职权,努力提升监督工作实效;要不断加强和改进人大代表工作,充分发挥代表的主体作用。真正发挥已建

成的“人大代表之家”和“人大代表工作站”等代表活动平台作用,做到以点带面,全面铺开,使更多的代表深入基层,倾听百姓的呼声,让百姓群众知道如何反映自己的意见和建议;要积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化,努力加强区人大常委会自身建设。

随后,黄少文一行实地走访了解了临春棚户区改造和新岸湿地公园建设的进展情况。他要求,市人大常委会各分管领导要做好重点项目的对接工作,着力解决好项目推进过程中存在的重点、难点问题,为推进项目建设提供强有力的保障。

吴岩峻主持召开市长办公会研究农民增收问题

形成共识 齐心推动 找准农民增收新路径

本报讯(记者 赵庆山 实习生 高晓雅)9月14日上午,市委副书记、市长吴岩峻主持召开市长办公会,研究农民增收问题。吴岩峻表示,各区各部门要认真思考、统筹兼顾,理清思路、形成合力,找准农民增收新路径,将农业增效、农民增收工作抓实抓好。

会议研究了《三亚市推进农业供给侧结构性改革 促进农民增收的行动计划(2018—2020年)》(征求意见稿)。在农民增收方面,三亚将从优

化产业促增收、提质增效促增收、生态循环促增收、产业融合促增收、科技创新促增收、就业创业促增收、精准帮扶促增收、深化改革促增收、社会保障促增收和基础设施促增收等十个方面进行推动。

吴岩峻指出,农民增收仅靠农业一个部门推动是不够的,要按照职责分工,密切合作,形成共识,齐心推动,找准农民增收新路径。要加强农村道路、公交、教育、医疗、供水、供电、通讯

等基础设施建设,要重视经营主体的培育和引进,做好一、二、三产业融合,打造田园综合体等。要摸清家底、理清思路,用心思考如何做精做优瓜菜、水果、养殖等农产品,提升农产品价值。积极研究金融保险如何为农业服务,电子商务如何进驻农村,农产品流通体系如何打造,农民就业水平如何提升。

副市长李劲松,各区各相关单位负责人参加会议。

海南省地方志“两全目标”推进会在三亚召开

今天将对《三亚市志》(初稿)进行评议

本报讯(记者 吴合庆)地方志承载着丰厚的精神文化资源,是重要的文化基础事业,具有存史、育人、资政的重要作用。9月14日下午,海南省地方志“两全目标”推进会在三亚召开。省委党史研究室(省地方志办公室)主任毛志华、副市长许振凌出席会议。

“两全目标”是指志书全覆盖、年鉴全覆盖。《全国地方志事业发展规划纲要(2015—2020)》明确提出,到2020年,完成第二轮地方志书规划任务,省、市、县三级地方志书全部出版;地

方综合年鉴由地方志工作机构组织编纂,一年一鉴,公开出版,实现省、市、县三级综合年鉴全覆盖。

毛志华指出,要深刻领会按时保质实现海南“两全目标”的重要意义,认识到在实现过程中存在的问题和困难,以时不我待、只争朝夕、全力以赴的精神,以最高的标准,尽最大的努力,确保海南省“两全目标”顺利实现。

许振凌说,各市县参会的地方志工作者将要评审的《三亚市志》,上起1991年,下至2010年,记录了近20年来三亚改革开放和现代化建设发展,希望各位

专家学者对《三亚市志》稿进行深入讨论审议,提出务实中肯的意见建议。三亚市志办要认真吸收专家学者意见,仔细查漏补缺、提炼内容,努力把《三亚市志》编纂成一部质量过硬、特色鲜明的优秀志书。

会上,海口、三亚、儋州、保亭、琼中、省海洋与渔业厅、海南日报7家单位在会上作了“两全目标”工作推进的经验 and 设想交流。全省19个市县志部门相关负责人签订了完成“两个目标”责任书。

会议第二天,参会人员将对《三亚市志》(初稿)进行评议。

喜迎十九大 三亚向世界级滨海旅游城市进军

以前申请半年没个准信,现在两天就上门勘验 强区扩权 激发基层发展活力

本报记者 黄世烽

核心提示

三亚从1984年设县级市,到1987年升格为地级市,再到2015年这次行政区划调整,每一次行政管理体制的完善,都意味着城市发展进入一个新的阶段。三亚自2015年初开始撤镇设区以来,赋予各级政府经济社会管理权限,进一步释放基层发展活力。撤镇设区后,市委、市政府不断完善和探索管理体制和运行机制,推进强区扩权,强化社区建设,努力夯实三亚发展建设的基础。短短两年多的时间里,三亚在社区治理方面取得明显成效。《三亚市建设世界级滨海旅游城市行动方案》之强区扩权行动计划显示,三亚还将继续在强区扩权上进行卓有成效的改革。

权力责任下放 激发基层干部干事热情

日前,天涯区出动200余人,分5组分别拆除朝阳社区内简易房、光明社区面粉厂小区内简易房、海坡开发区新城路十二横巷嘉禾国际公馆别墅违法建筑、回新居委会违法建筑等。

“这些拆除工作都在一个月内便走完程序,拆除工作非常顺利!”当天现场指挥拆除工作的天涯区城管局局长谭云权告诉三亚日报记者,如今的拆除工作很顺利缘于撤镇设区后,市里赋予区里执法权,区里有了自己的执法队伍,使得他们的工作更有效率了。

吉阳区委书记陈跃介绍,撤镇设区实行两年多来,随着人事权、财权、社会管理权限及行政执法等权限的逐一下放,强区机构做“减法”构建大部门,职权做“加法”健全区政府功能,实现了权力和责任相一致、财力与事权相匹配,激发了基层干部干事热情。

229项下放事项 增添群众幸福感

“以前申请后半年都没个准信,现在打了报告,区里的国土、规划部门两天就上门勘验,事在区里就能办好。”近日,在海棠区政务服务中心,前来领取建房证的村民董良民高兴地对三亚日报记者说道。

群众切身感受到的办事便捷高效,是三亚撤镇设区“强区扩权”带来的变化之一。与董良民一样,广大居民的幸福源自三亚撤镇设区开展两年多的系列改革:从撤镇设区到强区扩权,释放出越来越大的发展活力。

记者从市编办获悉,撤镇设区伊始,发布的区级行政审批及管理服务项目目录里,区级的15个部门共承接下放社会团体登记、城市垃圾处理、民办非企业单位登记和变更等行政审批事项117项;企业固定资产投资项目登记备案、政府投资项目计划、建筑工程竣工验收备案等管理服务项目94项。2017年5月,再下放建设项目排水施工、供水工程设计方案等一批事项。截至目前,共下放事项清单229项。今年年底,拟进一步下放临时占用城市道路设施审批、校车使用等30项左右的事项。

“现在好了,有啥事摁下手机就会有政府的人上门服务。”昨天上午,吉阳区丹州小区80岁老人郑丽容开心地告诉记者,如今她也享受到了和市区一样的社区居家养老救助服务。撤镇设区后,各级政府有了财力支配权,吉阳区民政和民族

宗教事务部门通过政府的拨款购买养老机构服务,对各区进行居家养老服务项目服务,得到广大老年人尤其是“候鸟”人群的广泛好评。如今,各区居家养老服务已实现从城市延伸到农村。这项改革,让许多社区孤寡、高龄空巢、独居老年人,与城市老人一样,享受无偿服务,包括家务活、就医、聊天等。

巧做“增”“减”文章 激活体制机制

三亚现辖有141个村(居)委会,其中包括49个城市社区和92个行政村。从各区的社区分布情况来看,吉阳区、天涯区的城市化进程相对较快,近80%城市社区(居委会)均集中在这两个区,各区农村社区(村委会)分布比较均匀。撤镇设区后,在短短两年多的时间里,三亚在社区治理方面取得明显成效,但由于撤镇设区时间尚短,社区服务和治理管理还存在服务治理意识不统一、治理主体定位不明等问题。

“要全力做好‘增’‘减’两篇文章,让市与区的权责更加分明,该做加法的义不容辞;该做减法的毫不犹豫。”针对当前市与区基本公共服务和城市管理责任出现交叉重叠的问题,市人大代表张华文认为,强区扩权是大势所趋和必由之路。如何强区,如何扩权?简单说就是要坚持“总量调控、倾斜基层”的原则,调整优化机构编制结构,重点强基层、强一线,转变“头大腿细”现象,统一思想,牢固树立“区强则市强,区富则市富”的观念,积极改革理顺两级管理体制,把人、财、物集中在区里。

有关专家建议,市里要给区里增加高配职数,给区里增加编制,舍得把优秀的干部放到基层去,实现权力下放、财力下沉、人员下移,实现抓基层、打基础的目标,为强区扩权奠定基础,让基层成为广大党员干部历练的必修课和施展才华的大舞台,积极主动到基层去、到一线去,让区机关干部焕发活力。

《三亚市建设世界级滨海旅游城市行动方案》之强区扩权行动计划中显示,三亚将整理已下放事项清单和进一步下放事项,完善“权力清单”“责任清单”。将落实好市区分税制管理、棚户区改造征收、“十镇百村”规划建设等工作,并做好监督指导。将进一步完善“两级政府、三级管理”体制机制,开展“多村(居)合一中心社区”改革试点工作,逐步推广改革试点成功经验。同时健全完善相关区级机构设置和人员编制,确保强区扩权工作能够放得下、接得住。

崖州区大蛋村：“党员活动日”架起党群连心桥

(上接一版)

党风促民风，凝聚三亚改革发展“精气神”

1月,环境卫生大扫除,助力“创文巩固”;2月,“巩固”宣传不停歇,“80后”“90后”动起来;3月,党员联合联防队,夜间巡逻保平安;4月,爱国卫生,从我做起;5月,慰问特殊单亲母亲,传递爱心能量;6月,抵制毒品侵害,珍惜美好年华;7月,缅怀革命先烈,弘扬民族精神;8月,坚持“扫黄打非”,构建和谐社会。这是今年以来大蛋村“党员活动日”的主题清单。

“我们会根据当前工作重点,以及村里实际,每个月灵活制定不同的主题,让活动成为我们开展各项工作的有力抓手。”谭振驹介绍,大蛋村“党员活动日”活动主要采取学习辅导、座谈讨论、现场实践、党员内部活动与党外群众参与相结合等多种形式,每月组织党员通过学习、实践相结合的方式,融入群众,帮助群众。

渐渐地,“党员活动日”活动成了大蛋村党员了解社情民意的平台,也是村民跟党员干部诉困难、谈发展的平台。同时,大蛋村严格落实市委、区委的要求,通过抓好“三会一

课”等组织生活制度,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,加强党员教育管理,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。

王克夫说,“两学一做”重在知行合一,如果光“学”不“做”,就等于“没学”,大蛋村的“党员活动日”制度,就是践行“两学一做”精神,用实际行动为群众提供实实在在的帮助。

大蛋村党建经验“墙内开花墙外香”,正被越来越多的单位学习借鉴。如今“党员活动日”活动已在三亚全市范围内进行推广。各基层党支部全体党员每月利用一个周末半天时间,紧紧围绕三亚各项中心工作以及其他涉及全市经济社会发展和民生事业的重点工作开展活动,把服务群众与引领群众有机融合,通过在“真学”上进一步深化,在“做实”上进一步扎实,凝聚了推动三亚改革发展的“精气神”。

三亚日报记者从市委组织部获悉,截至目前,全市各级党组织共开展“党员活动日”活动1293次,近3万名党员参与了以“创文巩固”为重心的“党员活动日”活动,“党员”身份成为老百姓心中的正能量品牌。党风促民风,推动了全市注册志愿者10万余人,超过全市常住人口的12%,累计服务总时长超过285万个小时。



文明宣传入民心

9月12日,迎宾路月川社区路边,一位妇女在向小女孩讲解社会主义核心价值观的内容。据悉,三亚通过多种形式加强精神文明建设宣传,让市民更加直观地了解文明就在身边,提升市民的文明素养。本报记者 孙清 摄